
ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΚΑΙ 

ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ - ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

 

ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΔΕΚΑΕΤΟΥΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ (ΤΥΠΟΥ Μ.2) 

Σε πολίτες τρίτων χωρών που διαμένουν στη χώρα, χορηγείται άδεια διαμονής 

δεκαετούς διάρκειας (άδεια διαμονής τύπου «Μ.2»), η οποία παρέχει δικαίωμα 

πλήρους πρόσβασης στην αγορά εργασίας, εφόσον 

 γεννήθηκαν στην Ελλάδα ή έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς έξι (6) τάξεις 

Ελληνικού σχολείου στην Ελλάδα, πριν από τη συμπλήρωση του εικοστού 

τρίτου έτους της ηλικίας τους, ή 

 είναι ενήλικοι πολίτες τρίτων χωρών ή αν ιθαγενείς που εισήλθαν στην Ελλάδα 

ως ασυνόδευτοι ανήλικοι και έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς τουλάχιστον τρεις 

(3) τάξεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του ελληνικού σχολείου στην Ελλάδα 

πριν από τη συμπλήρωση του εικοστού τρίτου έτους της ηλικίας τους. 

ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΕΠΙ ΜΑΚΡΟΝ ΔΙΑΜΕΝΟΝΤΟΣ 

Για τη χορήγηση Άδειας διαμονής επί μακρόν διαμένοντος με διάρκεια πέντε (5) έτη 

μία από τις προϋποθέσεις είναι ο Τίτλος αποφοίτησης της υποχρεωτικής τουλάχιστον 

εκπαίδευσης από ελληνικό σχολείο στην Ελλάδα (Απολυτήριο Γυμνασίου ή Λυκείου 

συμπεριλαμβανομένου αυτού των ΕΠΑΛ-ΕΠΑΣ). Εναλλακτικά μπορούν να 

προσκομιστούν: Ειδικό πιστοποιητικό επαρκούς γνώσης της ελληνικής γλώσσας και 

στοιχείων ελληνικής ιστορίας και πολιτισμού της Γενικής Γραμματείας Δια Βίου 

Μάθησης (Α2+) ή Τίτλος αποφοίτησης από λύκεια του εξωτερικού τα οποία ανήκουν 

στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα ή Αναγνωρισμένος τίτλος αποφοίτησης από 

τμήματα ελληνικής γλώσσας πανεπιστημίων του εξωτερικού ή πιστοποιητικό 

ελληνομάθειας επιπέδου τουλάχιστον Β2 ή Δελτίο Μόνιμης Διαμονής μέλους 

οικογένειας Έλληνα ή Σχετική εισήγηση από επιτροπή πολιτογράφησης του άρθρου 12 

του ΚΕΙ ή Αποδεικτικά νόμιμης δωδεκαετούς διαμονής στην Ελλάδα κατά τη στιγμή 

υποβολής της αίτησης. (Δεν γίνονται αποδεκτοί προσωρινοί τίτλοι διαμονής αλλά μόνο 

οριστικοί, δηλαδή όχι Βεβαιώσεις, Δελτία αιτήσαντος ασύλου κλπ.). 

 



ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ ΤΡΙΑ (3) ΕΤΗ ΓΙΑ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ 

Πολίτες τρίτων χωρών που αποδεικνύουν διαμονή στη χώρα επί επτά (7) τουλάχιστον 

συνεχή έτη μπορούν να πάρουν άδεια διαμονής για τρία (3) έτη για εξαιρετικούς 

λόγους. Βασική προϋπόθεση για τη χορήγηση της άδειας είναι η συνεχής επταετής 

διαμονή στη χώρα πριν την υποβολή της αίτησης. Τυχόν απουσίες δεν θα πρέπει να 

υπερβαίνουν τους έξι (6) μήνες στο σύνολο της επταετίας. Μεταξύ των εγγράφων που 

αποδεικνύουν την επταετή διαμονή είναι  : 

Α) Αποδεικτικά έγγραφα φοίτησης σε δημόσια εκπαιδευτικά ιδρύματα στην Ελλάδα 

των ιδίων ή των παιδιών τους. 

Β) Βεβαιώσεις παρακολούθησης μαθημάτων ελληνικής γλώσσας από δημόσια 

εκπαιδευτικά ιδρύματα ή από Ν.Π.Ι.Δ. που εποπτεύονται από το Υπουργείο Παιδείας, 

Έρευνας και Θρησκευμάτων. 

 

ΠΟΛΙΤΟΓΡΑΦΗΣΗ 

Α) Απαλλαγή από την υποχρέωση απόκτησης Πιστοποιητικού Επάρκειας 

Γνώσεων για Πολιτογράφηση με Βεβαίωση εννεαετούς/εξαετούς επιτυχούς 

φοίτησης/παρακολούθησης στην πρωτοβάθμια ή/και δευτεροβάθμια εκπαίδευση από 

την αρμόδια Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης του Υπ. Παιδείας. 

Β) Ως δικαιολογητικό απόδειξης κοινωνικής ένταξης μπορεί να χρησιμοποιηθεί η 

Βεβαίωση φοίτησης του αιτούντα ή του παιδιού του σε Ελληνικό σχολείο ή σε 

ελληνικές δομές προσχολικής αγωγής στην χώρα. 

 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ ΕΛΛΗΝΟΜΑΘΕΙΑΣ ΕΠΙΠΕΔΟΥ Γ2 – 

ΑΡΙΣΤΗ ΓΝΩΣΗ. 

Το απολυτήριο Ελληνικού λυκείου ισοδυναμεί με πιστοποιητικό επάρκειας 

ελληνομάθειας επιπέδου Γ2 (άριστη γνώση), που αποτελεί απαραίτητο προσόν για 

διορισμό στο ελληνικό δημόσιο. 

 


